

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital, UN PES. UNA peseta. trimestre, 3 pesetas.
Fuera de la capital, UN PES. 50 céntimos. trimestre, 3 pesetas.
CALLE MIÑANA, 7 Y 9. VALENCIA
AÑO XXXVIII. Núm. 16.364

DIARIO DE NOTICIAS
ECONOMIA IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA LUNES 7 JUNIO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

TRABAJO

Se darán a canteros para labrar piedra las obras de la Sucursal del Banco de España en Valencia (en construcción). Razón en las mismas obras.

SORDERA

Ha llegado a Valencia el Director del Laboratorio y Gabinete acústico de Madrid, señor Ruiz Marín, con el nuevo descubrimiento científico patentado en París, Berlín, etc., con el que obtienen los sordos oído perfecto. Recibe de 10 a 1 y de 3 a 5 hasta el próximo domingo 13, inclusive. Hotel España.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 6.

Nuestro idioma, riquísimo en adagios y frases hechas, consagrados por el uso vulgar, entre las muchas sabias máximas de que se compone, cuenta una que dice que las apariencias engañan, que a nada puede tener aplicación más justa que a las cosas de la política.

Cualquier comentarista ligero hubiese ahora dejado seducir por las apariencias, y afirmar que el momento político es difícil, que estamos a dos dedos de una crisis, sin embargo, nada más disparatado ni menos ajustado a la realidad de las cosas.

Veamos los hechos, que sin tener entre sí ninguna relación a la suspicacia de un cronista vivo, pero poco versado en la política, hubieran podido aparecer como ligados inextricablemente y llevarle a esa conclusión que nosotros nos hemos comenzado por rechazar.

Nacer un periódico, dos hablaron de la posible formación de un Gobierno nacional, llegó a dar hasta la lista de ministros con cartera y sin ella de ese gobierno fantástico. Y señalaba como presidente a Maura.

Ayer, el señor Maura fué a Palacio y estuvo con el Rey un rato no pequeño. Hoy, en fin, domingo, sin haber, que se sabe asuntos urgentes que lo reclamasen, se ha reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

Verdad que dan que sospechar estas aparentes coincidencias? Pero no son coincidencias. En esto está el merito de los informadores políticos bien orientados. En saber distinguir cuando estas cosas deben contraponerse y cuando no. Por eso, porque este don de apreciar es difícil, y aun los que lo tienen a veces venían, en ocasiones se forjaban fantasmas políticos, cuya confirmación o refutación está que jamás llega.

Ahora lo del anuncio de la formación del Gobierno nacional no pasa de ser una fantasma hecha de intento, a sabiendas de que es infundada, por un periódico poco serio, gaceta de notoriedad, ó en otro caso, como Sánchez Guerra dijo ayer, una broma de prensa. La visita de Maura a Palacio no ha tenido otro objeto que despedirse del Rey, porque pronto marchará a Santander.

El Consejo de hoy está justificado en dos líneas de la referencia que de él ha dado Dato: "Los ministros de Guerra y Marina informaron de asuntos de sus departamentos que no son para la publicidad".

Alguien dirá: Pero, ¿y al salir Maura de Palacio cómo es que dijo, hablando de la formación de un Gobierno nacional, que imposible no hay nada? Aquella frase "el presidente de la Academia Española opina que la palabra imposible debería desaparecer de todos los diccionarios", que quiso decir?

Memorias políticas 1906

DEBILIDAD GOBERNANTE

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Parecía que gobernaba Montero Ríos, pero muy pronto declaró el mismo personaje que no podía gobernar. Se lo impidió la homogeneidad del ministerio. La misma constitución del Gobierno por el imaginaria y preferida.

No supuso nadie estos inconvenientes. Lo hizo público Montero Ríos al declarar que mentaría fuera del ministerio, sino dentro. En esta sesión el ministerio, sino dentro, sultas a los correligionarios sobre los problemas que como ministros tratarían todos en Consejo, y la responsabilidad sería de todos también.

Tales conceptos del señor Montero Ríos los debió aplicar a la formación del Gobierno. Entonces hubiese evitado desde el primer día el peligro de llegar a la crisis ministerial que se planteaba para reforzar el Gabinete. Pero en realidad, las causas de la crisis no eran esas, porque el nuevo Gobierno continuó con el mismo carácter y significación homogénea. Salieron dos ministros moneristas: Mellado y Sánchez Román, y entraron dos moneristas ex ministros, Gallón y Eguitón.

Y negada la única razón de la crisis en la formación del nuevo Gabinete, nos quedamos sin causas que la determinaran; que al fin y al cabo insistió en que no fueron otras que los disgustos interiores del partido, que seguían latiendo con violencia.

Los amigos de Moret continuaban descontentos de Moret. El arte de hablar, de explicar enseñando y de plantear y definir problemas y teorías, lo dominaba Moret. Los obstáculos del Gobierno lo dominaban a él. Era un personaje que siempre iba a remolque. Llegó al extravío en sus vacilaciones cuando declaró que los partidos no necesitaban tener jefe. Le advertieron las contradicciones que supo proporcionarse después de votada la jefatura en el Senado por muy pocos votos de mayoría, que él no volvería jamás en otra votación a conseguir la minoría numerosa que aquella tarde obtuvo. Y si profesaba sinceramente la doctrina de los partidos acéfalos, no debió llevar al suyo a la votación de jefe en el Senado. Pero Moret no profesaba seriamente ninguna convicción. Veía a un tiempo con su inteligencia penetrante y su mucha cultura todos los aspectos de todas las cosas, y porque todos le atraían, no le dominó ninguno. Moret no debió haber salido jamás de la cátedra, y debió haberse pasado la vida en el Ateneo.

Repito que Montero Ríos, con su segundo ministerio, parecía que gobernaba. Pero toda acción gubernativa quedaba suspendida ante las disidencias que se levantaban en el partido contra el programa del jefe del Gobierno. Una vez más se demostraba la inutilidad de estas listas de planes y proyectos, y de estos propósitos escritos en el agua.

Surgieron los graves sucesos de Barcelona, provocados por las caricaturas y los grabados de un periódico. La oficialidad de la guarnición acentuó sus protestas y asaltó las oficinas de aquella hoja. Explicaba lo ocurrido contra el periódico el alto punitivo militar y patriótico. Por aquellos hechos, de distinta manera apreciados en el Consejo de ministros, surgió una crisis, y Montero Ríos, que quería castigar a supuestos autores de la agitación militar manifestada en Madrid, abandonó el Gobierno.

Poco después juzgaba lo pasado en una sesión en la alta Cámara el mismo Montero Ríos, con las siguientes palabras:

«Ahora, con mayor libertad, declaro que la oficialidad de Barcelona faltó a la ley, pero en tales circunstancias, que cualquier hombre de honor la disculparía.»

Le sucedió Moret en la presidencia del Consejo de ministros. Y el mayor atollamiento fué la característica en aquellos días del insigne parlamentario, demostrando con toda su obra que el más grande de los oradores puede ser el más pequeño de los gobernantes.

Soñó Moret desde el primer momento con la disolución de las Cortes... de unas Cortes liberales elegidas por Montero Ríos, a quien había ofrecido las mayores adhesiones y los mayores auxilios. Contra aquel Parlamento monerista podían votar todos los amigos de Moret, que le quisieron jefe en la lucha del Senado con los moneristas victoriosos, pero Moret no, porque fué el primero que se pasó a las filas de Montero Ríos.

Proclamó después la necesidad de una ley contra la difamación, que no había nadie sentido, porque el Código penal la reconoce y la castiga.

Más tarde presentó a la aprobación de las Cámaras la ley de Jurisdicciones, que se pudo sustituir con una reforma del Código de Justicia Militar.

Y de este modo iba confesando Moret lo que no podía ni debía confesar, a saber: que las libertades y la acción del poder público eran incompatibles.

No hacían falta leyes, sino fuerza, ánimo y resolución para cumplir las vigentes. Y esta duda sobre los medios de gobierno que no faltaban, y las perplejidades nativas del cerebro de Moret, le amargaron una vida ministerial azarosa, estéril y desgraciada, sin que dejara para su historia ningún éxito que sumara a los triunfos del orador parlamentario.

DEL FRENTE ORIENTAL

Del frente Oriental comunican que al Este de Przemysl continúan avanzando las tropas austro-húngaras y alemanas.

También siguen avanzando al Noroeste y Suroeste de Moudiska.

En otras partes del frente, los alemanes han conseguido una señalada victoria sobre los rusos, haciéndoles en total 10.000 prisioneros, y apoderándose de seis cañones y 14 ametralladoras.

OFICIAL DE FRANCIA

El comunicado oficial de las diez de la pasada noche dice así:

«En el sector Norte de Arras sigue la lucha de artillería, favorable para nosotros. En Neuville avanzamos hacia el interior de dicho pueblo, estrechando el cerco al enemigo.»

Hemos rechazado en Neulette tres contraataques enemigos, haciendo 200 prisioneros y apoderándonos de tres cañones y varias ametralladoras.

En la Champagne, cerca de Beausejour, avanzamos, causando grandes pérdidas al enemigo.

En el Mosca y en los Vosgos continúan los combates de artillería.

EL PAPA ANTE LA GUERRA

Comunican de Roma que para completar el servicio religioso de los combatientes italianos, el Papa ha nombrado a monseñor Bartolo Massi, Obispo ordinario castrense, agregado a la marina y al ejército italiano.

Este nombramiento—dicen los telegramas que estas noticias comunican—prueba la existencia de acuerdos especiales entre el gobierno de Italia y el Vaticano para atender a las necesidades espirituales de las tropas, y excluye la posibilidad de un conflicto entre los dos poderes, a consecuencia de la guerra actual.

CANONES Y ZEPPELINES ALEMANES

Un despacho de Turín dice que la fábrica Krupp está construyendo un gran cañón especial, cuya fabricación dirigen oficiales alemanes de artillería e ingenieros, cuyos planos han sido aprobados por el Kaiser y el Estado Mayor.

Se dice que este enorme cañón lanzará a gran distancia, con gran precisión, bombas enormes cargadas de cierto líquido venenoso e inflamable.

Telegrafían desde Copenhague que un enorme zepelín, tipo absolutamente nuevo, produjo el jueves sorpresa general a lo largo de las costas del Báltico.

Estaba efectuando un viaje de ensayo, y seguía la ruta internacional entre Suecia y Dinamarca.

Ese aerostato difiere considerablemente de todos los conocidos, por sus dimensiones y por su forma.

Se halla protegido por una importante coraza.

LA GUERRA EN ORIENTE

El gobierno francés publicó ayer la siguiente Nota oficial, que ha causado mucha impresión, dando origen a variados comentarios:

«Los ejércitos rusos—dice—hacen frente desde hace algunas semanas a un formidable esfuerzo de los alemanes. Esas tropas se encuentran hoy en la misma situación que los ejércitos franceses estuvieron en agosto, setiembre y noviembre.

UN EPISODIO DE LA GUERRA AUSTRO-ITALIANA

De una crónica telegráfica de Roma tomamos el siguiente relato:

«El Rey Victor Manuel, que recorre continuamente el frente de sus diversos sectores, ha tenido ocasión de conocer, entre otros muchos, un bello episodio de la lucha entablada por sus magníficas tropas alpinas.»

Se trata de una acción heroica realizada por un pelotón de alpinos pertenecientes al batallón de Dronero, que desfiló por Inferno, guiado por el subteniente Ciocchino, lanzándose por su propia iniciativa a la conquista de un atrincheramiento ocupado por fuerzas austriacas muy superiores.

Gravemente herido en el brazo izquierdo, el subteniente Ciocchino continuó excitando a sus soldados, dando un admirable ejemplo de serenidad y de valor.

Un caporal primero tomó entonces el mando, y fué matado. Otro le sustituyó, llamado Vico, y aunque herido en el brazo derecho, guió al pelotón valerosamente al ataque, penetrando con rapidez en las trincheras.

Los valientes alpinos mataron a 25 austriacos, capturaron a muchos, y solo pudieron huir muy escasos enemigos.

Vico resumió en seguida la brillante acción con esta frase: «Les hemos limpiado». El Rey ha decidido conceder la medalla militar de plata a Ciocchino y a Vico.

La del primero fué entregada personalmente por el Rey. El general Porro entregó la otra a Vico, pronunciando una levantada alocución.

PRESAS DE GUERRA

Dice un telegrama de Roma:

«Los vapores «Nemrod», «Francesco», «Musner», «Arciduca», «Seplano», del puerto de Trieste; «Darka» y «Dan», de Ragusa; «Dima» y «Mattekovitz», de Fiume, han sido cogidos en Génova como presas de guerra.»

Los cargamentos serán respetados si pertenecen a los aliados ó a los neutrales.

Es interesante señalar que por la no declaración de guerra entre Alemania é Italia, la aplicación del párrafo 24 del Código de marina italiano no puede ser aplicado a los barcos alemanes que se encuentran en gran número, en los puertos italianos.»

LA PRENSA ALEMANA

Los periódicos alemanes continúan pidiendo con insistencia una acción enérgica de las tropas alemanas contra Italia, y se preocupan vivamente de la política de los Estados bálticos, contra los cuales emplean un lenguaje amenazador, esperando que Rumanía y Bulgaria tendrán en cuenta las victorias austro-alemanas en Galitzia.

El crítico militar del «Berliner Tageblatt», mayor Morait, estima que hubiese sido mejor por parte de Austria impedir la movilización italiana.

En el mismo periódico, Teodoro Wolf cree que Italia ha debido ser desde hace tiempo excluida de la Triple Alianza, como aconsejó el embajador Desmonte.

El corresponsal berlinés de la «Gaceta de Frankfurt» dice:

«El mundo debe saber que nuestra situación militar es excelente, y a aquellas que no lo saben ó no quieren saberlo, nuestra diplomacia se lo comunicará en el lenguaje y la actitud que convengan.»

chis, Carmen Mas, Margarita Molina y señorita Carmen Villaba, recitando deliciosas composiciones en prosa y verso.

El coro entonó el himno a la bienhechora de la institución doña Francisca Sancho, y el señor Pérez y Lucía pronunció un elocuente discurso, repleto de enseñanzas, que causó el mejor efecto en el auditorio.

Cerró la sesión el señor Coronas, con breves y oportunas frases, que confirmaron su reputación de orador; ofreció pagar el gasto que determine la estancia de los obreros en ejercicios espirituales, y fué aplaudido y felicitado al terminar.

Nuestra felicitación a la junta del Sindicato y a cuantos tomaron parte en el acto de ayer.

Don Roberto Blanquer y Belda, presidente de la Juventud Valencianista de Barcelona, que se encuentra accidentalmente en nuestra ciudad, dió anoche una interesante conferencia sobre «valencianismo» ante numeroso público. Presentado el conferenciante a la concurrencia por el poeta señor Cabrellés, ocupó de todos los problemas de actualidad, tales como notariado, secretarías, Mancomunidades, zonas neutrales, tránsitos con el poder central, relaciones con los actuales partidos políticos, orientaciones que nacen en España sobre el partido irredentista español, nuestra situación ante el conflicto internacional, feminismo, idioma, etc., siendo muy aplaudido al terminar su disertación.

En la Sociedad coral «El Micalet» se celebró anoche la anunciada velada, que constituyó inmenso éxito para los maestros Carmelo Bueso y Ernesto Olmos, a cuyo cargo corrió la dirección artística. Las señoritas Aladrén, Puchades y Taléns, señores Culla, Baldoví y Cardona, la simpática triple Presentación Bellogue, la distinguida alumna artista de reconocidos méritos Catalina Ayora y Benito Alvarez, el rey de la jota, interpretaron selectas composiciones, y se leyeron ruidosas ovaciones, pero éstas fueron más estrepitosas al interpretar las clases de niñas y niños dos hermosas lecciones del distinguido maestro valenciano Julián Benlloch, hoy residente en Buenos Aires, a quien no olvidaba la Sociedad. El maestro Olmos las dirigió con mucho gusto.

El salón se vio lleno de socios y de distinguidas y bellas señoritas.

Nuestra enhorabuena a la junta directiva.

Escuela de Artes y Oficios de Valencia

Alumnos premiados en el curso de 1914 a 1915

Gramática Castellana y Caligrafía.—Don Tomás del Olmo García, premio.
Aritmética y Geometría prácticas.—Don Fernando Ibáñez Hernández, premio; don José Chirivella Verles, primer accésit, y don Carlos Pinazo Larma, segundo accésit.

Dibujo Lineal.—Primer grupo: Don Enrique López Sanchis, premio; don Cayetano Borso González, primer accésit, y don Francisco Capuz Artiga, segundo accésit.

Segundo grupo: Don Tomás del Olmo García, premio; don Manuel Alcázar García, primer accésit, y don Enrique Garcí-Caballero Quintano, segundo accésit.

Tercer grupo: Don Julio Cola López, premio, y don Juan Bautista Sánchez Pantoja, primer accésit.

Cuarto grupo: Don Angel González Petit, premio; don Juan B. Miranda Figueres, primer accésit, y don Rafael Navarro Tarrasó, segundo accésit.

Dibujo Artístico (planta baja).—Primer grupo: Don Luis Rodríguez Tomé, premio; don Enrique Aguilar García, primer accésit, y don José López Cort, segundo accésit.

Segundo grupo: Don Remigio Soler Tomás, premio; don Manuel Vidal Ferrer, primer accésit, y don José María Cot Urea, segundo accésit.

Tercer grupo: Don Francisco Aguar Tarín, premio, y don Vicente Bosque Descó, primer accésit.

Cuarto grupo: Don Francisco Caro Ferrándiz, consideración de premio; don Miguel Latre Gadea, premio, y don Luis Badia Cubero, primer accésit.

Veladas y conferencias

En el salón de actos del Colegio de San José, que dirigen los reverendos padres jesuitas se celebró ayer una velada literaria altamente simpática, para proceder a la distribución de premios a los alumnos que los han merecido durante el curso que ha finalizado. Asistió distinguida concurrencia de padres de alumnos é invitados. Tomaron parte en la velada los jóvenes del curso preparatorio y disertaron sobre «Geografía del reino de Valencia, tanto antigua como moderna y noticias históricas que con el tema se relacionan.»

Declamaron poesías con gran entonación los niños Dionisio Tramoyeres, Pepito Rodríguez-Roda y Angel Moliner, mereciendo justas alabanzas, recitando una poesía de don Leopoldo Trénon, otra titulada «A Valencia» y otra dedicada a la Virgen de los Desamparados.

Dirigió la orquesta, que era muy nutrida, el padre Manuel Ribera, y después del reparto de premios, se cantó un solemne Te Deum.

La concurrencia salió satisfecha de la velada.

Para solemnizar el tercer aniversario de la fundación del Sindicato de la Aguja, se celebró ayer una amenisima velada en el Colegio de Nuestra Señora de Loreto. Ocuparon la presidencia el mayordomo don señor Arzobispo doctor don Vicente Coronas, en representación de su excelencia ilustrísima; el reverendo padre Beltrán, Preposito de la Casa profesa de la Compañía de Jesús; don Juan Gresa, don Juan Senchermós, don Juan Puertos, don Manuel Pérez y don Manuel Farnes y don Juan Pérez Lucia. En representación de las Juntas de Intereses Católicos, las señoras baronesa de Terrateig, doña Amparo Carbonell, doña Enriqueta Yáñez, señora marquesa de Almunia, doña Elena Rendós, doña Concha Fuertes de Martí, doña Concha Nieulant de Corbi, la reverenda madre superiora del Colegio y la presidenta de las obreras del Sindicato. También asistieron distinguidas señoritas de la subsección de la Caja Dotal y algunas alumnas del Colegio.

En la velada tomaron parte la presidenta del Sindicato Carmen Entraigies, María Cháfer, María López, coro de obreras de la institución, María Arnaú, Amparo Zacarés, Concha Collado, Nieves García, María San-

Noticias de la guerra

LA INFORMACION OFICIAL.—DE ITALIA

(Son escasas las noticias recibidas durante la madrugada de los distintos puntos en que se desarrolla el terrible drama europeo, y como quiera que todos los que tenemos a la vista son despachos oficiales, nos limitamos a reproducirlos, ya que ellos, con mayor ó menor apasionamiento, pintan la situación de los ejércitos beligerantes.)

De Roma, dicen:

«Se ha celebrado la fiesta de la Constitución.

Un dirigible italiano ha vuelto a bombardear Pola, causando grandes daños.

El acorazado austriaco que se encontraba en la bahía, al intentar sustraerse de los efectos del bombardeo, abordo a un cazatorpedero austriaco, echándolo a pique.

de que el Kaiser en persona va a dirigir las operaciones contra Italia.

EN LOS DÁRDANELOS

Comunican de Atenas que el día 4 del actual los aliados tomaron la ofensiva en los Dardanelos, con el fin de apoderarse de varios puntos de apoyo del enemigo.

Tomaron los aliados dos líneas de trincheras, que estaban defendidas por los turcos. La primera división francesa tomó la primera de dichas líneas.

Todas las operaciones fueron apoyadas por el fuego de los buques de guerra aliados, que bombardeaban incansablemente las posiciones turcas, reduciendo fácilmente al silencio sus cañones.

Las pérdidas del enemigo han sido considerables, y se les han hecho, además, numerosos prisioneros, entre ellos varios marineros alemanes.

Durante la noche del 4 al 5 fueron rechazados por los aliados dos vigorosos contraataques de los turcos, que se retiraron, dejando sobre el campo algunos centenares de cadáveres.

Desde Mitilene dicen al «Times» que en la madrugada del día de ayer comenzó el asalto general y combinado por las fuerzas de mar y tierra contra las posiciones turcas de la península de Gallipoli.

PARTE OFICIAL ALEMAN

El gran cuartel general alemán, en comunicado recibido a las cinco de la mañana de hoy, comunica que en el vertiente de Nuestra Señora de Loreto fueron rechazados varios contraataques de los franceses.

En la región de Champagne los franceses hicieron explotar, sin consecuencias, varias minas.

Los aviadores alemanes arrojaron varias bombas sobre Calais y Saint Clement, cerca de Luneville. Progresamos en el resto del frente, y en el Niemen ha sido rechazado otro contraataque del enemigo.

Noticias locales

Ampliando la noticia de que nos comunicó desde Madrid la Agencia Mencheta, relativa al proyecto del ministro de Gracia y Justicia de suprimir los Aranceles judiciales, un despacho de la madrugada dice que habrá patentes compensadoras de dos clases: de coste fijo y móvil; las de coste variable serán las comprendidas en los litigios de gran cuantía, y en los que no se podría precisar concretamente el precio de la primera.

Dichas patentes no excederán de un 1 por 100 cuando la cantidad sea menor de 2,500 pesetas, siendo las patentes de un 25 por 100 cuando dichas cantidades sean mayor de 2,500 pesetas.

Añaden que los sueldos con que se bonificará a los procuradores serán de 1,500 á 3,000 pesetas, compensándose los aumentos por un nuevo proyecto de ley relativo á este asunto.

La Audiencia de Madrid ha fallado, en apelación, un pleito entablado entre la Cámara de Comercio y la Compañía de Tranvías, que interesa á todas las Cámaras y á todos los comerciantes.

La Sala, de conformidad con las alegaciones de la Compañía de Tranvías, revoca la sentencia apelada, absolviendo á la Compañía de la demanda sobre el pago del 2 por 100 de la contribución, por estimar no ser forzosa la agremiación de comerciantes ni la ley de 1911 establece la contribución de que se trata.

El ambulante de Corrosos de la línea de Valencia á Alcoy encontró el día 1.º de los corrientes, entre la correspondencia ordinaria, como una carta cualquiera, un pliego de valores, conteniendo 2.000 pesetas. Cogió el pliego, legalizó su curso y salvó al funcionario que lo recibió y extravió, así como los intereses del remitente y del destinatario.

Tan digno y honrado empleado es un joven de 19 años de edad, llamado don Alberto García, y es hijo del secretario del ayuntamiento de Oliva.

El hecho relatado enaltece al funcionario señor García, tanto como honra al distinguido cuerpo de Correos.

Han salido esta mañana, en el tren expreso de Barcelona, don Ricardo Serrano Chasáing y el inspector de Policía don Valentín Bifaches.

El maestro nacional don Rosendo Nacher Selma dará mañana, á las nueve y media de la noche, una conferencia en la Juventud Republicana Instructiva, desarrollando el tema "Historia política de Turquía".

Mañana á las diez y media y á las cinco de la tarde serán los ejercicios del día de Retiro para el clero, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital.

El señor Gobernador ha remitido al alcalde de Albal traslado de la real orden del ministerio de Hacienda concediendo los beneficios de la ley al Sindicato agrícola Liga Agraria y de Comercio de dicha localidad, á fin de que ordene su entrega al presidente de dicho Sindicato.

Por el rectorado se ha expedido el título de bachiller á favor de don Juan Bautista Castelló.

Ha sido nombrada maestra sustituta de Puebla Larga doña Elisa Ibáñez Olcina.

Es el mejor laxante Grais de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Se ha remitido á la superioridad el expediente académico de don Luis Ibáñez para que se le expida el correspondiente título de maestro de primera enseñanza.

En el tren-correo de Madrid han llegado hoy don Ramón de Castro y el teniente coronel de la Guardia civil señor Jiménez.

En el cuartel de la Guardia civil se ha recibido con retraso un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Chiya, participando que no funciona la fábrica de luz eléctrica de don José Ibáñez, de Turis.

Suaviza la cara, atenua la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus. Farmacia frente á la calle de Zaragoza.

El señor Gobernador ha aprobado las demarcaciones de las minas "Mina María", número 737, y "Mercedes", número 737.

El señor Gobernador ha trasladado al Patronato del hospital de Requena una real orden del ministerio de la Gobernación, relacionada con la reclamación de ciertos bienes que afectan á dicho hospital.

Si queréis desaparecer goteras, tener un piso sólido y evitar humedades, emplear AS-FALTOS de M. Millán, S. en C. Fábrica, c. Jesús, 71. Desp. c. Baja, 36. Tel. 734.

En la Escuela de Náutica de esta ciudad (Instituto General y Técnico), se celebrará mañana, á las once y media de la mañana, exámenes de enseñanza libre de las asignaturas de Aritmética y Trigonometría plana y esférica.

El próximo sábado llegará en el correo de Madrid el exministro de Instrucción señor Bergamín, que regresará á la corte en la noche del domingo.

Licor KOCA del Perú, casa ARMERO y MARTINEZ YMBERT, Pascual y Gemis, 13.

Mañana á las doce se reunirá la comisión de Hacienda de la Diputación provincial.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Jaraco, 448'50 pesetas; Rótova, 200; Alginet, 1.000; Picasent, 1.500; Lugar Nuevo de la Corona, 27; Terrateja, 30; Anna, 400; Torrella, 100; Estivella, 420'73, y el mismo, por atrasos, 179'27.

La POMADA ANTISARNOSA, MIQUEL realiza la curación garantida en tres días. Farmacias y la del autor, en Torrente.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia se verificarán mañana los exámenes siguientes:

A las nueve de la mañana, canto (alumnos), clase del señor Alonso, todos los cursos. A las cinco de la tarde, piano (alumnos), clase del señor Fornet, curso del quinto al segundo de ampliación.

Para comprar los artículos de maquinaria y goma en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

Esta tarde á las cinco ha terminado la elección que, como dijimos ayer, se estaba verificando para los cargos vacantes de la junta de gobierno del Colegio de Abogados.

Han votado 261 señores colegiados, y el escrutinio ha dado el resultado siguiente: Diputado primero, don Francisco Poquet y Poquet, que ha obtenido 255 votos; diputado segundo, don Teodoro Gijón y Turibio, por 237 sufragios, y secretario, don Julio Gil y Morte, á cuyo favor han votado 248.

Dichos señores, á quienes felicitamos por su elección, tomarán posesión de sus cargos el domingo próximo.

Nuestro distinguido amigo don Faustino Valentín ha trasladado su casa y despacho de letrado á la calle de Colón, número 36, entresuelo.

Repaso para los exámenes de INGENIEROS y ARQUITECTOS en setiembre, ACADEMIA VIGIL, San Cristóbal, 12, de tres á cinco.

El doctor Campos ha trasladado su clínica dental á la calle de San Vicente, número 8, frente á "La Isla de Cuba".

Casa GANO PI Y MARGALL, 92, (Ruzafo) Avisos: Teléfono núm. 13 Servicio funebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

PAU Y BORRÁS FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 339 Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

Información municipal

PAGOS Libramientos ordenados por el Alcalde: Alquiler del local de las oficinas del arbitrio de carnes, 300 pesetas; gastos de las casas de Socorro, 500; nómina del personal de secretaría, 32.338'16.

PESAME El alcalde de Madrid ha dirigido al señor Maestro el siguiente telegrama: "Agradezco infinito transmita mi pésame á la familia del queridísimo amigo Antonio Lázaro.—Carlos Prast."

También el presidente de la diputación provincial de Madrid le ha remitido el despacho que sigue: "Lamento pérdida jefe partido conservador de su provincia, significándole sentido pésame.—Días Agero."

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE El señor Maestro nos ha manifestado que esta tarde, después de la sesión del Ayuntamiento, hará entrega de la jurisdicción al primer teniente de alcalde don José Sánchez Peregás, pues mañana, á primera hora, marchará á Onteniente, para resolver asuntos particulares, de donde regresará el próximo jueves.

DECOMISO El jardnero mayor, señor Peris, ha decomisado hoy 140 kilos de nisperos, 70 de albaricoques, 343 de cerezas, 90 de manzanas, y 25 de guisantes, por no reunir buenas condiciones para el consumo.

ANUNCIO En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento, se abre un plazo de 30 días para que los contribuyentes de la zona del Puerto puedan hacer efectivos, sin recargo, los recibos del arbitrio de rúntos, correspondientes á los años anteriores á 1914.

AL SUMIDERO Por el veterinario municipal de servicio en la estación sanitaria del ferrocarril, don Victoriano Navarro, han sido decomisados y arrojados al sumidero 70 kilos de pescado en malas condiciones para el consumo público.

LA SESION DE HOY Poco antes de las cinco abre la sesión el señor Alcalde, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

El Alcalde dedica sentidas frases á la memoria de don Antonio Lázaro, y propone á la Corporación se acuerde conste en acta el sentimiento por el fallecimiento del jefe de los conservadores valencianos, y dejando á la iniciativa de los señores concejales si estiman pertinente alguna otra manifestación de duelo.

El señor Paredes se adhiere á las palabras de la Alcaldía, y propone que una comisión del Ayuntamiento visite á la familia del finado, para expresarles el pésame de la Corporación municipal.

Así se acuerda. Se entra en el orden del día, y el señor Prieto se opone á que se apruebe el dictamen número 1, en el que la comisión de Policía Urbana propone se autorice á don Ricardo Cerdá para reconstruir la medianería, cambiar dos viguetas y colocar garras de hierro á otras tres de la casa número 10 de la calle de San Gregorio, de don Tomás Criado.

El señor Paredes defiende el dictamen, y el señor Samper pide que vuelva á comisión.

Insisten en sus manifestaciones los señores Paredes y Samper, y después de algunas aclaraciones del primero, se aprueba el dictamen, con el voto en contra del señor Prieto.

A la hora de cerrar este alcance continúa la sesión, cuyo orden del día consta de 34 dictámenes.

NOTICIAS MILITARES

NUEVO AYUDANTE Ha sido nombrado ayudante de campo de nuestro ilustre amigo el subsecretario del ministerio de la Guerra don José Jofre Montojo, el teniente coronel de Estado Mayor don José García Citré.

RECOMPENSA Le ha sido concedida la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco y pasador del profesorado, al capitán de la Guardia civil don Ramón Ferrer Hilario.

DESTINOS El comandante de Infantería don José González Tablas, que ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general señor Jofre, ha sido destinado al grupo de fuerzas regulares indígenas de Ceuta.

A CASARSE El capitán de Infantería don Luis Rodríguez y el primer teniente de la propia arma don Ciro de Torres, han sido autorizados para contraer matrimonio con doña Camila Sanz y doña Eloisa Ferrer, respectivamente.

RETIRO Le ha sido concedido al teniente coronel de Infantería don Julio Lorente Adán. GRATIFICACION Por haber cumplido los diez años de efectividad en el empleo le ha sido concedida al capitán de Artillería don José Fernández Ferrer la gratificación anual de 600 pesetas.

APTITUD Al comandante de Ingenieros don Francisco del Río se le declara apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondía.

ANTIGÜEDAD Le ha sido concedida la antigüedad de 29 de enero último en su empleo de primer teniente de Ingenieros (E. R.) á don Francisco Zorita Bou.

VACANTES Se hallan vacantes dos plazas de comandante y siete de capitanes profesores en la Academia de Infantería.

Se convocará por concurso, dentro de 30 días, á partir de esta fecha. SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Jefe de guardia, comandante don Antonio Colomer.

Parada, Tejuán. Jefe de día, teniente coronel del 8.º montado don José A. Olagüe.

Imaginería, otro de Otumba, don Miguel Donato. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado don José A. Olagüe.

Visita de Hospital, primer capitán de Mallorca. Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado. Compañía dispuesta para caso de incendios, cuarta de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: á las siete, en la comisión mixta, dos sargentos de Otumba. Servicio de transportes, Otumba.

ESLAVA - Hoy funciones populares Cubano Vega: LES SANTO-FERRY: RAQUEL MELLER: Butaca, UNA pta. y 0'70.—Entrada general, 0'35

LA OCTAVA del SANTÍSIMO CORPUS CHRISTI La hora avanzada (seis y media de la tarde) en que comenzó ayer la procesión del Santísimo Corpus Christi en la casa de Beneficencia, nos impidió dar cuenta de este acto, que resultó brillantísimo sobre toda ponderación.

Los claustros y patios de la casa, adornados con plantas y flores, y alfombrados con olorosa "enramada", y en los que las hermanas de la Caridad habían levantado tres primorosos altares, para que hiciera estación el Santísimo Sacramento, estaban llenísimos de familias invitadas. En las galerías había numerosos asilados de otros establecimientos.

Formaron la religiosa comitiva la bandera de la casa, imágenes del Niño Jesús, San Luis Gonzaga, la Purísima Concepción y San Vicente de Paúl, gran número de asilados, niños de primera Comunión, niños con palmas y ramos, ángeles, el Apostolado, personajes bíblicos, el guión del Santísimo, seminaristas, sacerdotes y seglares invitados. Entre ellos estaban el padre provincial de las Escuelas Pías, el cura párroco de Santa Cruz, el senador don Pascual Testor, el juez de primera instancia señor Monserrat y los señores don Pedro Daudén, don Carlos Carbonell, don José Lajara, don Luis Tío y otros amigos de la casa.

S. D. M. era llevado bajo palio por el señor Arzobispo, al que asistían los canónigos señores Faus y Cabanes, y con capa de honor el provisor señor Payá.

Ocupaban la presidencia el Gobernador civil señor Tejón, el presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé, el teniente de alcalde señor Ferraz, en representación del Alcalde, y el diputado director señor Dionis, cerrando tan brillante cortejo la música de la casa.

También fué hermosísima la fiesta de Corpus en la Misericordia, en cuya procesión figuraron la bandera de la casa, las imágenes del Niño Jesús, Corazón de Jesús, San Luis Gonzaga y Nuestra Señora de la Misericordia, entre las que iban intercalados los asilados, el guión del Santísimo, gran número de señores invitados y S. D. M., que era llevado bajo palio por el segundo capellán don José Lloréns.

La presidencia la formaban el administrador don Gregorio Fernández, el médico don Mariano Izquierdo y el maestro don Lázaro Guillén, á los que seguía la brillante banda de música del Asilo.

A la fiesta asistieron numerosas familias, invitadas, que llenaban los claustros y patios, adornados y alfombrados con plantas olorosas y flores.

El Santísimo Sacramento hizo estación, como de costumbre, en tres altares lindísimos, levantados por las Hermanas de la Caridad en los patios, y en estos descansos las asiladas cantaron deliciosos motetes.

Abanicos legítimos del Japon (desde 25 cént. en adelante)

Extraordinarios bordados en tiras bordadas, puntillas, entredos, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolis y otros adornos noveltad. —Todo á precios de favorecimiento. —Venta por piezas y paquetes. —Almacén de paquetaría, mercadería y novedades. —Calle de la Sangre, núm. 7. —Se liquida las existencias de paquetarios en bordados y puntillas, á mitad de precio. —Sedalinas y algodonces finos, colores sólidos y negro indestructibles. —Recomendable á las mujeres.

La fábrica de abanicos de Prior RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18 LIQUIDA Todas las existencias de la CASA Con grandísimas rebajas de precios

En la Catedral, Colegio de Corpus Christi y parroquias han continuado hoy los cultos propios de la Octava de Corpus, en la forma que hemos reseñado los pasados días. En San Andrés ha sido la fiesta principal, cantándose á gran orquesta la misa del maestro Eslava, que ha oficiado el señor cura párroco doctor don Salvador Solanes, acompañándole los beneficiados don Juan Sancho y don José Cabanes. El sermón lo ha pronunciado don Luis Ballester, que ha hecho un brillante panegírico de la Sagrada Eucaristía. Esta tarde, después de vísperas y completas, ha sido la procesión claustral y reserva del Santísimo Sacramento.

Mañana será la fiesta del Corpus en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, y aunque ayer dimos ya detalles de esta festividad, repetiremos que la procesión recorrerá las calles y plazas del Pilar, Horno del Hospital, Maldonado, Torno del Hospital, Triador, San Pedro Pascual, Juan de Mena, Espartero, Guillem de Castro, Maldonado y Pilar.

En honor de los exploradores

El jueves 10, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el teatro Ruzafo, una gran velada en honor de los exploradores valencianos, en la que tomarán parte valiosos elementos, admiradores de la obra patriótica á que la institución se dedica.

Por un cuadro de distinguidos aficionados y artistas, bajo la dirección del notable actor don Juan Colom, se representará la bonita comedia "El nido", de los Quinteros. Dicho celebrado actor interpretará con el señor Auriolos, el gracioso diálogo, de Guerra y Mota, "Los melones".

Las distinguidas señoritas Erenia Rodríguez y Africa Samaniego, y los reputados barítono señor Sordrés y bajo señor Redondo, cantarán trozos escogidos de obras españolas y extranjeras, terminando el espectáculo con el "Himno de los Exploradores", por la tropa de Valencia, que acompañará una brillante banda de música.

Las invitaciones pueden adquirirse en la casa social, Bonaire, 25, los días 8 y 9, de cuatro á siete de la tarde, y el 10, de once á cinco; después de esta hora se recogerán en la contaduría del teatro. A cada invitación acompaña un artístico programa, que lleva en tercera plana el "Código del explorador".

Se recomienda la asistencia de todos los socios activos á la reunión, que se verificará el miércoles 9, á las seis y media de la tarde, en el Instituto.

Notas comerciales

Mercados extranjeros DE LONDRES 5. Vendido el cargamento del vapor "Olga", en condición defectuosa. Naranja.—Precios sin cambio. Buena demanda.

Movimiento de buques fruteros Día 7 junio. Buques fruteros á la carga: Vapor "Rhea", para Glasgow; consignatario, don Enrique Behn.

Vapor "Prince Leopold", para Hull; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Teressedal", para Liverpool; consignatario, don Enrique Behn.

Vapor "Telmo", para Liverpool; consignatario, don José Aguirre.

Vapor "Barón Sempill", para Londres; consignatarios, señores Ríes y compañía.

Buques fruteros salidos: Vapor "Florida", para Liverpool. Vapor "San Fulgencio", para Londres. Vapor "Themis", para Amsterdam. Vapor "Vado", para Manchester.

Buques descargando: "Christoforo", "Bendew", "Scoranda", "Bjarnia" y "Mireuxu".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 27.388'66 pesetas por los siguientes conceptos: Arancel moneda corriente, 25.503'87 pesetas; exportación, 709'99; transportes, 709'53; recargo transitorio, 304'27; multas, 50; almancenajes, 12; Sanidad, 50.

Junta general extraordinaria de la Sociedad Española de Electricidad Alimanna Svenska (Asea)

El día 26 del corriente celebró junta general extraordinaria esta Sociedad, que representa en España y Portugal á la fábrica de maquinaria eléctrica del mismo nombre en Vasteras (Suecia), á cuya junta, que fué presidida por don Haroldo J. Dahlander, asistieron por primera vez los nuevos consejeros señores don Luis de la Peña y el director de la Sociedad don Emilio Personne.

ESLAVA - Hoy funciones populares Cubano Vega: LES SANTO-FERRY: RAQUEL MELLER: Butaca, UNA pta. y 0'70.—Entrada general, 0'35

Doña Teresa Boluda y Martínez que falleció en 8 de abril de 1915 Su madre, hermanas, hermanos políticos y sobrinos suplican á sus parientes y amigos que se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos.

Teatro de la Princesa: Mañana martes 7 importantes debuts las aplaudidas y hermosas complotetas Alejandrina, La Carbonell, Rosarito Delmau, La Solita, Boronita

TOROS Y TOREROS LAS CORRIDAS DE AYER EN MADRID Al cerrar nuestra edición decíamos que Cocherito había finiquitado su segundo de la tarde y que había salido del toril el quinto de Pablo Romero.

Manolete se lució con unas verónicas, que le valieron una ovación. El animalaje resultó bravo y el diestro se lució con el trazo rojo, derrochando inteligencia y arte para un volapié superior, atracándose. (Ovación.)

En el sexto quedó convertida la plaza en un herradero. En el primer tercio hubo unos capotazos movidos de Paco Madrid, que en la última suerte trasteó decidido, terminando con la vida del animal de un pinchazo bueno y un volapié. (Palmas.)

En la plaza de Tetuán de las Victorias hubo novillada ayer tarde. Se lidiaron reses de Torres, por Mogino, Chaitilo de Baracaldo y Alarcón. Estuvieron acertados los dos primeros, y el último, que debutaba, fué cogido á la salida de un quite, resultando ileso, no haciendo nada digno de mención.

EN BARCELONA Al quinto de la tarde, Malla le dió el cambio de rodillas, y alcanzó muchos aplausos al veroniquear con arte. Colocó Malla un par delantero, é hizo con la muleta una faena breve para tres pinchazos, y aunque valiente, acabó con la res de dos bajonazos. (Protestas). El matador se retiró á la enfermería por sufrir una contusión en la mano.

Celita brindó al señor Foronda, gerente de los tranvías, y dió al toro tres pinchazos malos y un descabello á la quinta. EN GRANADA

He aquí el final de la corrida: SEXTO.—El banderillero Cuco fué zarrandeado por el bichejo, saliendo ileso del encuentro. Tomó el toro cinco varas, por tres descendimientos y un caballo muerto. Galitío, á los acordes de la música, cambió á cuerpo limpio medio par bienísimo. Ayudado del peonaje hizo Joscilto una faena novida y desconfiada, escuchando pitos. Sufrió un desarme, y luego, con el brazo suelto, agarró media estocada tendida y traseira. (Pitos.) Descabelló. (División de opiniones.)

SEPTIMO.—Belmonte realizó una estupenda y emocionante faena de muleta, y á los acordes de la música, y entre aplausos y olés, dió dos pinchazos y un volapié superior. (Ovación y oreja.)

OCTAVO.—Alcañareño fué aplaudido en banderillas. En la faena de muleta le volteó, sin consecuencias, el toro, que cayó muerto de una estocada regular. (Aplausos). EN SEVILLA

Con entrada floja se celebró ayer la novillada de Salas. El ganado manso. Andaluz, así así, toreando y matando. Jiménez, desahogado. En el primero escuchó dos avisos y uno en el segundo. Rodas, bien en los dos; escuchó muchas palmas, pues se portó como bueno, á pesar de las lesiones que le produjo un toro el pasado domingo en nuestra plaza.

EN BILBAO Torearon los niños sevillanos ganados de Andrés Sánchez. El tercer toro fué foguado.

Tanto Blanquito como Belmonte chico, fueron ovacionados. Belmonte, en el primer quite, fué enganchado y derribado. En la enfermería se le apreció un fuerte palotazo en los riñones. Volvió al ruedo y consiguió, con su arte y valentía, las orejas del cuarto y sexto toro. EN ORENSE

El ganado de Manuel Santos sirvió para que Posada obtuviera un señalado triunfo. Despachó su primero de un pinchazo y una estocada buena; su segundo, de media estocada y una estocada superior, y su tercero, de media buena. En este toro fué enganchado y conducido á la enfermería con un puntazo leve, que no le impedirá torear el jueves en Plascencia. Las faenas de Posada fueron premiadas con aplausos ruidosos.

SEPTIMO.—Belmonte realizó una estupenda y emocionante faena de muleta, y á los acordes de la música, y entre aplausos y olés, dió dos pinchazos y un volapié superior. (Ovación y oreja.)

OCTAVO.—Alcañareño fué aplaudido en banderillas. En la faena de muleta le volteó, sin consecuencias, el toro, que cayó muerto de una estocada regular. (Aplausos). EN SEVILLA

Con entrada floja se celebró ayer la novillada de Salas. El ganado manso. Andaluz, así así, toreando y matando. Jiménez, desahogado. En el primero escuchó dos avisos y uno en el segundo. Rodas, bien en los dos; escuchó muchas palmas, pues se portó como bueno, á pesar de las lesiones que le produjo un toro el pasado domingo en nuestra plaza.

EN BILBAO Torearon los niños sevillanos ganados de Andrés Sánchez. El tercer toro fué foguado.

Tanto Blanquito como Belmonte chico, fueron ovacionados. Belmonte, en el primer quite, fué enganchado y derribado. En la enfermería se le apreció un fuerte palotazo en los riñones. Volvió al ruedo y consiguió, con su arte y valentía, las orejas del cuarto y sexto toro. EN ORENSE

El ganado de Manuel Santos sirvió para que Posada obtuviera un señalado triunfo. Despachó su primero de un pinchazo y una estocada buena; su segundo, de media estocada y una estocada superior, y su tercero, de media buena. En este toro fué enganchado y conducido á la enfermería con un puntazo leve, que no le impedirá torear el jueves en Plascencia. Las faenas de Posada fueron premiadas con aplausos ruidosos.

SECCION RELIGIOSA SANTOS DE MAÑANA.—San Sebastián, confesor, y San Severino, Obispo, Misal y oficio de la Intraoctava del Santísimo Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del monasterio de San José y Santa Teresita. Se descubre á las seis de la mañana y se reanuda á las siete y media de la tarde. COORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Parroquia.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Sebastián, confesor, y San Severino, Obispo, Misal y oficio de la Intraoctava del Santísimo Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del monasterio de San José y Santa Teresita. Se descubre á las seis de la mañana y se reanuda á las siete y media de la tarde. COORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Parroquia.

EL ABANICO

No voy a ocuparme de la historia del abanico, sino de esta prenda, más de necesidad que de moda, cuando el calor arrecia, bajo el punto de vista físico.

El abanico no refresca el ambiente, como vulgarmente se cree; abanicar a ustedes cuanto quieran un termómetro y no conseguirán que su columna de mercurio o de alcohol descienda ni una milésima de grado.

A esto contestará el vulgo que obras son amores y no buenas razones: cuando el calor nos molesta, agitando el abanico nos refrescamos; notamos el cambio de temperatura del aire, que de cálido pasa a ser fresco, y como así lo sentimos y lo respiramos, no podemos creer otra cosa.

Y lo que decimos de los abanicos, o aplicamos también a los ventiladores.

Así discurren los supersticiosos, entendiendo nosotros que la superstitión es un signo de la ignorancia.

Voy a intentar convencer a los que de tal manera discurren, y para ello ni he de esforzarme mucho ni he de recurrir a demostraciones ni argumentos que no sean inteligibles aun por las gentes menos cultas.

Los líquidos, para evaporarse, necesitan calor, y ese calor lo toman del medio en que se encuentran.

Cuando la temperatura arrecia, la piel se cubre de sudor, a menos que la diferencia de grados entre la interior y la exterior sea tan notable, que no llegue a formarse el sudor por el exceso de la temperatura que nos envuelve.

Las corrientes de aire, o sea la constante renovación de éste en una superficie limitada, favorece la evaporación; luego en estas condiciones, el sudor pasa del estado líquido al gaseoso, a expensas del calor que roba a nuestro organismo. He aquí, pues, por qué nos refrescamos abanicándonos o sometiéndonos a la corriente establecida por un ventilador.

De esto se deduce que toda corriente de aire, natural o artificial, es conveniente en verano; pero hay que obrar con mucha moderación, porque si la corriente es muy violenta o muy sostenida, puede originar grandes enfriamientos, causa originaria de muchas enfermedades.

El principal efecto nocivo del calor es el enardecimiento del aire, porque nos priva del oxígeno necesario para las funciones respiratorias. Mejor que abanicarse es buscar sitios frescos, donde el aire está poco dilatado, y huir de los rigores del sol, aunque en todas las épocas del año conviene que nos bañemos en él, de modo prudencial.

También cree ese vulgo que la causa de la sensación de malestar que se experimenta en locales cerrados o mal ventilados, es debida a alteraciones químicas del aire, y esto tampoco es cierto. Esas sensaciones pueden experimentarse también en la calle o en el campo, por las condiciones físicas del aire, al obrar sobre las fosas nasales y la piel, en el enorme campo de nervios sensoriales que se distribuyen por todo el cuerpo.

El sabio profesor Leonard Hill, miembro de la Royal Society, de Londres, afirma que en un local cerrado el oxígeno nunca puede reducirse en más de uno por ciento, y esta misma reducción se encuentra en algunas monañas frecuentadas, por sus condiciones de salubridad.

Antes se creía, y aun así se consigna en muchos tratados de Higiene, que el aire de los locales cerrados y habitados, contiene venenos químicos, lo cual no es cierto, sino en muy raras excepciones. Lo que sí suele contener son gérmenes morbosos, que salen de la boca y de las fosas nasales de personas enfermas; pero la sensación de fatiga y la cefalálgica, no son debidas a ninguna causa química sino a las propiedades físicas del ambiente.

En cuanto a la renovación del aire en las habitaciones, conviene establecerla por el procedimiento de cristales dobles, con ranuras invertidas, para que el aire caliente de dentro salga, a través de las dos láminas de cristal, y entre el fresco de la calle, como ya dije en otra ocasión. Este es el procedimiento aprobado por la Academia de Ciencias, de París.

LUIS GIL SIBIELA.

FERIA DE JULIO

PROPAGANDA Y CARTEL
Esta comisión ha acordado conceder la tirada gráfica de los 2.000 carteles grandes, por la cantidad de 1.400 pesetas, al industrial señor Mirabet.

DE INTERES A LOS FERIAANTES
Los feriaantes que deseen concurrir a la Feria de julio próximo, pueden formular los pedidos de casetas y terrenos para horchaterías, refrescos y espectáculos, desde mañana hasta el día 30 del actual, en la secretaría de la comisión de Alameda (sección de Gobernación de este Ayuntamiento).

Transcurrido dicho plazo, no tendrán derecho a ocupar más que aquellos puestos que resulten vacantes.

Por esos escenarios

AMPARO GUILLEN DE RIVELLES HA MUERTO
Aquellos que se acuerdan de la gran actriz que electrizó a los públicos con su arte soberano, la que sin reservas de ningún género figuró en primera línea, mereciendo de la crítica los mejores elogios, de los públicos la entusiasta y sincera admiración, ha bajado esta mañana al sepulcro en el vecino poblado marítimo del Cabanal, donde traidora dolencia la tenía alejada de los escenarios, lugares donde triunfó y arrebató a los espectadores, lugares que recordaba tristemente la trágica insigne, contemplando nuestro mar azul y aumentando con ello su sufrimiento.

Para que recordará aquí su carrera artística, si en la memoria de todos no habrá desaparecido el recuerdo de sus éxitos? Quién habrá olvidado sus últimas representaciones en Valencia, aquella "Escalinata del trono", aquella encantadora "Silvia" de "Los intereses creados", y los mil detalles de oro puro, que tanto cautivaron y que tan alto pasieron su nombre?

Límitémonos, pues, a llorar su muerte, que sus éxitos artísticos sirvan de ejemplo a las demás artistas; elevemos nuestras plegarias al Altísimo para que su alma goce de la misma gloria que en la tierra, donde fue respetada y querida. Descanse en paz!

El esposo de Amparo Guillen se hallaba trabajando en Utiel, y al llegar esta mañana se ha encontrado a Jaime Rivelles con el cadáver de su más querida compañera.

Los dos hijos de la finada, Amparo y Rafael, formaron parte de la compañía de Morano, que hasta hace pocos días ha venido actuando en el teatro Principal, de Barcelona. A todos acompañamos en su justo dolor.

Recorto y pego de un periódico de Madrid:

"¿Quién actuaba en Price en la próxima temporada de invierno?"

Trasadas las gestiones de una empresa valenciana, que se proponía cultivar el género antiartístico y absurdo de los dramas policíacos, parece que un popular maestro compositor, unido a un diputado a Cortes, dirige sus tiros sobre el teatro de la plaza del Rey.

Por otra parte se asegura que el gran baritono Sagi Barba desea trabajar el invierno próximo en el circo de Price, que es el verdadero campo de sus triunfos."

GONZALO VEGA.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
7 de junio de 1915

Telegramas de la Península, Argelia e islas de Madeira y Azores.
Categoría: K. (Tormentosa).

Nuestra Península está sometida a la acción de dos áreas de bajas presiones relativas: una (760 milímetros) por el Cantábrico, y otra (759 milímetros), por el saco de Cádiz, continuando la disposición favorable a tormentas con temperaturas elevadas.

Lluvias tormentosas. De ayer: Teruel 8 milímetros.

Del día 5: Alpuente, 6 milímetros; Pantano de Buseo, 2'5.

Temperaturas máximas: 29° Murcia, 30° Alicante, 27° Castellón, 31° Observatorio del Ebro. En Valencia las extremas han sido: 27° y 18°.

Una tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Buen tiempo en todas las regiones.
En Marruecos, vientos del Este.

La maquinaria eléctrica y la guerra

Con motivo de la actual guerra europea, hay multitud de montajes eléctricos suspendidos, ante la imposibilidad de que llegue a España normalmente la maquinaria encargada a las fábricas alemanas.

Hasta ahora, y antes de la intervención de Italia en la guerra, venía recibiendo, aunque con intermitencias, la maquinaria encargada, pero ante la entrada de Italia en el conflicto europeo, la situación de los montajes eléctricos en espera de maquinaria para terminarlos va a resultar muy apurada. La industria nacional puede muy poco para evitar este nuevo conflicto, pues salvo la Industria Eléctrica de Barcelona, que construye maquinaria eléctrica, y la fábrica de Pirelli, de Villanueva y Geltrú, que hace los cables, no hay en España medio de proveerse en cantidad.

Del extranjero es muy difícil obtener entregas normales, y únicamente acudiendo a Suecia, donde las primeras materias (hierros, magnéticos, etc.) son abundantes, y sus comunicaciones con los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania le permiten contar con un stock importante, es como muchos industriales pueden conseguir algún resultado, ya que también por otro lado, los transportes tardan siempre el mismo tiempo como antes de comenzar la guerra.

Tribunales

ROBOS

En los meses de setiembre y octubre del pasado año fueron desahajadas varias casetas de Gandía y Denia, resultando, según las indagaciones hechas, que el autor de estas fechorías era Romualdo Perito Fayos.

Este sujeto fue detenido y parece que confesó haber penetrado en distintas casetas de aquellas poblaciones, llevándose 13 gallinas, dos escopetas, 35 pesetas en metálico, seis pañuelos, un reloj y una cartera de bolsillo.

Por todo esto el fiscal pide se le impongan cuatro meses y un día de arresto por un delito de hurto, y dos años, 11 meses y 11 días por cada uno de los cuatro robos.

El letrado defensor don Juan Bautista Feltu se ha opuesto a la apreciación del ministerio público, entendiéndose que su cliente era solo autor de cuatro delitos de hurto, y por ello solicita se le condene a dos meses y un día de arresto mayor por cada uno.

El fallo del Jurado ha sido de culpabilidad.

ROBO DE ALHAJAS

Hace tres años penetraron ladrones en la casa número 49 de la calle de Cirilo Amorós, sustrayendo alhajas y ropas, que fueron adquiridas por Genovaeva y Emilia Soler Bataller.

El juzgado procesó a éstas y a los vendedores Enrique Sarrío, José Hurtado y Vicente Navarro, compareciendo todos ante el Jurado de la capital, menos el Sarrío, que ha fallecido.

El fiscal, considerando a Vicente Navarro como autor del robo, ha pedido se le castigue a ocho años de presidio mayor, y para los otros acusados a un año, ocho meses y 21 días, como cómplices.

Los letrados defensores don Pedro Martínez Escudero, don Enrique Valor y don José Feo Cremades han negado la participación de sus patrocinados en el hecho de autos, pronunciando buenos informes.

Esta tarde continuaba el juicio.

SALA DE LO CIVIL

Se ha suspendido la vista de una pobreza, en la que intervenían los abogados don Juan Barquero Gasulla, don Faustino Valentín y el abogado del Estado, y la de un desahucio, procedente del juzgado de Játiva, en la que informaban don Roberto Gómez Igual y don Fernando Ros.

Sucesos

ASESINATO

Patrullando a las cinco de la tarde de ayer por las inmediaciones de Villanueva de Castellón el sargento de la Guardia civil don Amadeo Romá Cervera, con el guardia Rafael Zarratua Magalló, encontraron en un campo de la partida de la Pajarella, sembrado de arroz, el cadáver de un hombre.

Acto seguido dieron aviso al juzgado, y al teniente de línea don Rafael Muñoz, quienes inmediatamente se trasladaron al lugar de referencia.

Practicadas diligencias, el teniente ordenó la detención de los guardas de la pesca fluvial, por sospechar que uno de ellos fuera el matador.

Dichos guardas, al ser interrogados, manifestaron que sobre la una de la tarde se hallaban vigilando la pesca en el río Júcar y sorprendieron a los vecinos de Llosa de Ranes, Vicente Sánchez Aranda, Francisco Ferrí Oriola y José Terol García, pescando con redes, y al dárles el alto, se dieron a la fuga, disparando entonces los guardas sus tercerolas, uno de cuyos proyectiles alcanzó al Vicente Sánchez Aranda, de 45 años, casado.

La bala le penetró por la región occipital y le salió por el centro de la frente, produciéndole la muerte instantánea.

Fueron detenidos los guardas Tomás Esteve Fuster y Vicente García Ribera, y los pescadores Francisco Ferrí Oriola y José Terol García, los cuales han sido entregados al juzgado.

MULTAS
El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:
De 500 pesetas, a Emilio Sala Palomares, Antonio Blay Alventosa, Francisco Pedro

El señor Bernard director general de Obras públicas, que al señor Prado Palacio se le destinará a un alto cargo diplomático y que el señor duque de Mandas será nombrado presidente de la alta Cámara.

También se dice que el señor Bergamín volverá a formar parte del Gabinete.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 7, 3:50
UN VALENCIANO EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Ayer tarde se celebró con gran brillantez en la Real Academia de la Historia la recepción pública del nuevo académico, ilustrado arabista, don Julián Ribera Tarragó, quien ocupa la vacante de otro arabista también, el señor Saavedra.

El señor Ribera, después de hacer un elogio cumplidísimo de su antecesor, desarrolló el tema "Huellas que aparecen en los primitivos historiadores musulmanes de la Península, de una poesía épica romanceada que debió florecer en Andalucía en los siglos IX y X", ó lo que es lo mismo, un estudio acerca de la infancia de nuestra historia literaria verdaderamente nacional cuando comenzó nuestra lengua romance a formar una literatura popular, genuinamente española.

El nuevo académico, basándose en documentos, producto de su erudísima investigación, demostró la existencia de una poesía épica romanceada en Andalucía, durante los citados siglos, en virtud de la cual puede afirmarse que España ocupa un primer lugar en los orígenes del renacimiento literario de Europa en la Edad Media.

Al señor Ribera contestó el ilustrado arabista don Francisco Codera, el cual trazó las biografías, tanto del señor Saavedra como la del nuevo académico, al que dedicó grandes elogios.

El trabajo del académico valenciano es conceptuado como una obra trascendental, tanto por los horizontes que descubre, cuanto por la importancia de los documentos que la fundamentan. Fué muy felicitado.

EN LA MEDICINA

En la Academia de Medicina se celebró la recepción del nuevo académico doctor don Juan Díaz del Villar, que fué contestado por el doctor don Baldomero González Alvarez. Este académico y senador prometió presentar en el Senado una proposición de ley que se relaciona con el tema desarrollado en su discurso.

CARRERAS DE CABALLOS

Ayer tarde se celebraron las anunciadas carreras de caballos.

La primera carrera fué ganada por el caballo "Bohemio", de Andria-Torrepalma.

Segunda carrera.—Fué ganada por "Piróte", montado por don Adolfo Borin.

Luego, en segundo lugar, "Satube", montado por don Luis Pontes. Se cruzaron apuestas de nueve pesetas por duro.

Tercera carrera.—Llamada Alfonso XII. Ganó "Lactool", de Andria-Torrepalma.

El segundo premio lo obtuvo "Tripón II", del conde de la Cimer. Se cruzaron apuestas de 13 pesetas por duro.

Cuarta carrera.—La ganó "Madura", montado por don Pedro Aguilari, y obtuvo el segundo premio "Titanic", del señor Parladé. Las apuestas fueron de 14 pesetas por duro.

Quinta carrera.—Militar. Fué ganada por "Limón", montado por don Juan Suelves.

El segundo premio se adjudicó a "Primus II", montado por el señor Sánchez Oceña.

Las apuestas en esta carrera fueron de 56 pesetas y media por duro.

A las carreras, que resultaron muy interesantes, asistieron los Reyes y las Infantas.

Terminadas las carreras, el desfile fué muy brillante.

Madrid 7, 14:30

COMBINACION DE PERSONAL

Un periódico dice que se hacen muchas combinaciones sobre la base de las vacantes de la presidencia del Senado y del Tribunal de Cuentas, por los fallecimientos de los señores Azcárraga y Requejo, que, respectivamente, las desempeñaban.

Se dice que los señores Andrade y marqués de Portago ocuparán las carteras de Fomento y de Instrucción pública, pasando el señor Ugarte a la presidencia del Tribunal de Cuentas, quedando sin colocación el señor conde de Esteban Collantes.

Se añade que el señor Pinés irá al gobierno civil de Barcelona, que don Abilio Calderón será nombrado alcalde de Madrid,

Ferdandis y Manuel Serrano Gascó, por blasfemios.

De 75, a Francisco Velarte Díaz, Emilio Albert Raga y Juan Albert Zaragoza, por escándalo.

DERRUMBAMIENTO
Ayer, a las dos de la tarde, se hundió repentinamente la casa número 29 de la calle Mayor del pueblo de Alcablas, propiedad de don Manuel Aparicio Mora.

Afortunadamente, sus moradores habían salido, por lo que no hubo que registrarse desgracias personales.

TALA
Ayer amanecieron arrasados varios campos del término de Benimamet, pertenecientes a diferentes vecinos.

La Guardia civil está practicando gestiones para descubrir a los autores.

DENUNCIAS
La benemérita de Manuel ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo.

CAIDA
Esta tarde, a las cuatro, ha sido curado en la casa de Socorro del Puerto Antonio Alami Pérez, de 26 años de edad, que estando trabajando en el muelle de Poniente en la carga y descarga de los barcos, ha tenido la desgracia de caerse, fracturándose el peroneo de la pierna derecha.

MAS CAIDAS
En el Hospital han sido asistidos María Guerrero Moreno, de 5 años, que ha tenido la desgracia de caerse de la cama, produciéndose la fractura de la clavícula derecha; Antonio Ortiz, que presentaba la fractura de la clavícula derecha, y Josefa Calatayud, de una contusión en la cadera derecha. Pronóstico menos grave.

PEDRADA
En el Hospital ha ingresado Antonio Uchan Cortés, con una úlcera fungosa en la pierna derecha, a consecuencia de una pedrada. Pronóstico reservado.

puestos, inspirándose en un sentido eminentemente patriótico.

También sigo recibiendo contestaciones de los gobernadores civiles a la circular que les mandé sobre este asunto.

Reflejan estos funcionarios impresiones optimistas respecto a la actitud de los directores de periódicos de provincias.

EXCURSION REGIA
S. M. la Reina doña Victoria marchó esta mañana, con la condesa del Puerto y el duque de Santo Mauro, a la finca La Ventosilla.

Oficial de Africa

El comandante general de Melilla ha telegrafado al señor ministro de la Guerra comunicándole detalles de las recientes operaciones llevadas a cabo para ocupar nuevas posiciones.

Dice el telegrama oficial:

"Fuerzas de esta comandancia ocuparon, con escasa resistencia, tres posiciones importantes en la región Sur de Kiata.

La posición más alejada está situada a 14 kilómetros de Kiata y a 25 del Zaio.

Desde estas posiciones dominamos todo el valle del Zaio y accesorios en el límite de nuestra zona de influencia.

Por efecto de las constantes operaciones de policía que han venido realizándose durante dos años, acompañaron a las fuerzas expedicionarias 68 kabilenos cabezas de familia, de los más caracterizados.

Los que no fueron con las tropas se quedaron en los aduanares para contener a los revoltosos y facilitar la operación, que por esta eficaz ayuda pudo realizarse sin bajas.

Las posiciones ocupadas han quedado en admirables condiciones de defensa.

Los tenientes señores Codona y Araujo, heridos en el ataque al convoy de Kudiá Federico, mejoran de sus heridas."

Madrid 7, 17:55
EL REY EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián.—Esta mañana llegó su majestad el Rey, acompañado de los señores conde de Aybar y Quiñones de León.

En el mismo tren ha llegado el exministro señor Navarro Reverter.

En la estación saludaron al Monarca las autoridades y distinguidas personalidades.

El público congregado en los alrededores de la estación vitoreó con entusiasmo al Soberano.

Desde la estación marchó al Hotel Cristina, donde se hospeda.

Después de descansar breves instantes salió a pasar a pie por la población, acompañado del señor Quiñones de León.

Es esperado de Biarritz el doctor Moore, que realizará el viaje en automóvil.

Madrid 7, 18:15
EL GENERAL WEYLER
Murcia.—Procedente de Alicante, donde no había estado desde que fué acompañado a Alfonso XII, ha llegado a esta ciudad el general Weyler.

Interrogado por los periodistas, se mostró partidario convencido y decidido de la neutralidad, si bien preparándose para mantenerla.

Negó certeza a los rumores de constitución de un Gabinete nacional.

PREPARANDO OBSEQUIOS
Tortosa.—La Cámara de Comercio se ha reunido, acordando obsequiar espléndidamente a la oficialidad del aviso "Urania" cuando llegue a realizar los estudios sobre la conveniencia de crear en esta un punto de refugio para torpederos y submarinos.

Madrid 7, 16:15
DE ORIGEN FRANCES
Paris.—La torre Eiffel comunica lo siguiente:

Treinta y tres obreros belgas de una fábrica de pólvora, sabiendo que iban a ser detenidos por los alemanes, huyeron, logrando pasar la frontera de Holanda.

Dicen de los Dardanelos que los aliados, el día 4 realizaron un ataque sobre todo el frente turco, consiguiendo apoderarse de ciertos puntos de apoyo.

En el centro de la línea, los aliados se apoderaron de trincheras importantes.

Los franceses formaron la primera línea de combate.

Toda la operación fué apoyada por la flota aliada.

Las pérdidas del enemigo fueron considerables.

Hicieron prisioneros a centenares de soldados turcos y diez oficiales.

Entre los prisioneros hay seis marineros alemanes.

La artillería enemiga fué contestada con acierto por los cañones franceses.

Dos contraataques del enemigo fueron fácilmente rechazados por los aliados en la noche del 4 al 5.

Madrid 7, 17:15
EN LA MESOPOTAMIA
Londres.—Las operaciones contra los turcos en la Mesopotamia siguen siendo favorables a los ingleses.

Estos obligaron a capitular a la guarnición de Amaran.

Se espera que hagan lo mismo las de otras poblaciones.

Los ingleses hicieron prisioneros a 80 oficiales y 3.000 soldados turcos, y se apoderaron de 30 cañones y numerosos fusiles.

Madrid 7, 18:15
BUQUES HUNDIDOS
Al Noroeste de Buchanne, un submarino alemán echó a pique al vapor pesquero inglés "Bertimon".

Otro submarino germano hundió al vapor inglés "Dulsark Hoami".

MOVILIZACION
Paris.—Dicen de Berna que se ha aprobado el impuesto único para la movilización del ejército federal por 43.548 votos contra 26.600.

EN GOBERNACION
Del despacho del presidente del Consejo se trasladaron los periodistas al del ministro de la Gobernación.

El señor Sánchez Guerra les dijo:

—He conferenciado con otro grupo de directores de periódicos acerca de la prudencia y circunspección que imponen las circunstancias en lo relativo a la publicidad de noticias relacionadas con la neutralidad.

A todos ellos los he encontrado bien dis-

La conflagración europea
Madrid 7, 17:15
Paris.—La torre Eiffel comunica lo siguiente:

Treinta y tres obreros belgas de una fábrica de pólvora, sabiendo que iban a ser detenidos por los alemanes, huyeron, logrando pasar la frontera de Holanda.

Dicen de los Dardanelos que los aliados, el día 4 realizaron un ataque sobre todo el frente turco, consiguiendo apoderarse de ciertos puntos de apoyo.

En el centro de la línea, los aliados se apoderaron de trincheras importantes.

Los franceses formaron la primera línea de combate.

Toda la operación fué apoyada por la flota aliada.

Las pérdidas del enemigo fueron considerables.

Hicieron prisioneros a centenares de soldados turcos y diez oficiales.

Entre los prisioneros hay seis marineros alemanes.

La artillería enemiga fué contestada con acierto por los cañones franceses.

Dos contraataques del enemigo fueron fácilmente rechazados por los aliados en la noche del 4 al 5.

Madrid 7, 17:15
EN LA MESOPOTAMIA
Londres.—Las operaciones contra los turcos en la Mesopotamia siguen siendo favorables a los ingleses.

Estos obligaron a capitular a la guarnición de Amaran.

Se espera que hagan lo mismo las de otras poblaciones.

Los ingleses hicieron prisioneros a 80 oficiales y 3.000 soldados turcos, y se apoderaron de 30 cañones y numerosos fusiles.

Madrid 7, 18:15
BUQUES HUNDIDOS
Al Noroeste de Buchanne, un submarino alemán echó a pique al vapor pesquero inglés "Bertimon".

Otro submarino germano hundió al vapor inglés "Dulsark Hoami".

MOVILIZACION
Paris.—Dicen de Berna que se ha aprobado el impuesto único para la movilización del ejército federal por 43.548 votos contra 26.600.

EN GOBERNACION
Del despacho del presidente del Consejo se trasladaron los periodistas al del ministro de la Gobernación.

El señor Sánchez Guerra les dijo:

—He conferenciado con otro grupo de directores de periódicos acerca de la prudencia y circunspección que imponen las circunstancias en lo relativo a la publicidad de noticias relacionadas con la neutralidad.

A todos ellos los he encontrado bien dis-

EN GOBERNACION
Del despacho del presidente del Consejo se trasladaron los periodistas al del ministro de la Gobernación.

El señor Sánchez Guerra les dijo:

—He conferenciado con otro grupo de directores de periódicos acerca de la prudencia y circunspección que imponen las circunstancias en lo relativo a la publicidad de noticias relacionadas con la neutralidad.

A todos ellos los he encontrado bien dis-

EN GOBERNACION
Del despacho del presidente del Consejo se trasladaron los periodistas al del ministro de la Gobernación.

El señor Sánchez Guerra les dijo:

—He conferenciado con otro grupo de directores de periódicos acerca de la prudencia y circunspección que imponen las circunstancias en lo relativo a la publicidad de noticias relacionadas con la neutralidad.

A todos ellos los he encontrado bien dis-

fué a pique el acorazado austriaco "Tranz Ferdinánd", a consecuencia de una falsa maniobra.

Se ha celebrado en toda Italia la Fiesta del Estatuto.

Ante el Quirinal desfilaron millares de personas que aclamaron a los Reyes, al ejército y a la marina.

EXTRANJERO

REUNION CONMEMORATIVA
Lisboa.—En el teatro de San Carlos se reunieron significados revolucionarios para conmemorar el éxito del movimiento del pasado mes de mayo.

Leote Rego pidió a todos que se inspiren en el amor a Portugal y a la República, para conjurar toda suerte de peligros, abandonando la política de partido.

Bernardino Machado manifestó que destruida la dictadura en el interior, se imponía la alianza con Inglaterra, sobre todo después de los sucesos de Angola.

Estos exigen la alianza para vengar los vejámenes germanofilos.

Alejandro Braga hizo la apología de la revolución, diciendo que el pueblo levantará la bandera republicana, pese a quien pese y suceda lo que suceda.

No asistió Alfonso Costa.

Concurrió un representante del ministerio.

EL REY DE GRECIA
Atenas.—El Rey ha sufrido cuatro vómitos, que le han dejado muy postrado.

También tuvo un derrame de líquido nauseabundo.

DESDE BARCELONA

Barcelona 7, 17:10
EL CRIMEN DE LA CALLE DE SAN RAMON.—COMIENZA LA VISTA DE LA CAUSA
En la Audiencia ha comenzado hoy la vista del proceso instruido contra Nieves Domingo, que el día 2 de junio de 1914 asesinó a Ramón Sebastián y a Dolores Vicari, dueños de una casa de venta y compra de muebles de la calle de San Ramón, y contra su esposo el sargento Progreso Martínez, acusado por el fiscal de cómplice y encubridor.

Frente a la cárcel de mujeres se había estacionado gran gentío, pero la procesada salió por un patio próximo, quedando chasqueados los curiosos.

La Sala donde el juicio se celebra hallábase atestado de público.

La sesión ha sido suspendida a las dos de la tarde.

Nieves ha declarado que Dolores Vicari mantenía relaciones con Ramón Sebastián, y que fué Dolores la que le mató.

Consumado el delito, Dolores penetró en la cocina, donde la declarante se hallaba, y blandiendo un cuchillo ensangrentado trató de matarla a ella.

Entonces Nieves luchó a brazo partido con Dolores y logró matarla en legítima defensa.

No recuerda Nieves que ella sustrajese ningún objeto, y no ha explicado la procedencia de los que le fueron encontrados en su poder.

Ha dicho también que su marido Progreso Martínez ignoraba la vida que la declarante llevaba.

El juicio continuará mañana.

Servicio exclusivo para La Correspondencia de Valencia
Madrid 7, 17:15
4 por 100 interior. 71'25
4 por 100 interior fin mes. 71'25
4 por 100 interior fin próximo. 00'00
Amortizable 5 por 100. 00'90
Amortizable 4 por 100. 86'50
Banco de España. 455'00
Tabacaleras. 262'50
4 por 100 exterior. 00'00
Franco. 00'00
Libras. 25'13
Azucareras: 00'00, 00'00, 00'00.
Río de la Plata. 273'00
Cédulas hipotecarias. 91'00
Oro amonedado. 000'00

Sección amena
—¿Cómo te llamas, niño?
—No lo sé.
—¿Que no sabes? Pues cuando vas a comer, ¿cómo te llaman para ir a la mesa?
—No me llaman nunca, porque siempre soy el primero en sentarme.
—¿Por qué llevas esos zapatos tan rotos?
—Porque dice mi mujer que hasta que no me compre otros no quiere salir conmigo.
—Me han dicho que te casas.
—Sí; pero me da mucho miedo el paso que voy a dar.
—¿Por qué? ¿No dices que tu novia es una perla?
—Cierto; pero lo que temo es... la madreperla.
—Pero, caballero—dice una señora,—¿cómo tiene usted la osadía de contarme tales horrores de mi mejor amiga?
—¡Ah! Pues aún falta lo peor.
—A ver, a ver, diga usted...
—En los tribunales:
El juez, dirigiéndose al médico pericial.
—¿Ha comprobado usted la demencia de esa mujer?
Médico.—Sí señor; pues al preguntarle la edad me dijo que tenía 26 años, y en realidad no tiene más que 25.
—En un café entra un matrimonio.
El mozo.—¿Qué va a ser?
El marido.—Tráigame usted un chocolate con picatostes y un vaso de leche.
El mozo.—¿Y a la señora?
El marido.—Nada. La señora está castigada.
—Nota musical segunda, madre primera primera, dos primera sacerdot, mes florido prima tercera. Tercera con un artículo afirmación de conciencia, todo miembro de una raza reverso de la europea.
—Solución a la anterior: Militarismo.

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Catalinas, á las siete misa de Comunion en la capilla de Santo Domingo de Guzmán...

OJOS Para hacer desaparecer toda inflamación y lagrimeo, recomiendase única y exclusivamente la eficazísima Agua Milagrosa de S. Rafael Fco. 1 pta.

CALLOS Sin causar dolor ni molestia alguna consiguese extirparlos; así como OJOS DE GALLO y toda clase de DUREZAS, con el uso del Callicida Cañizares BARRITA 1 REAL

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOQAS

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS Los Confites Lamber dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar...

Roob Lamber ENFERMEDADES DE LA SANGRE El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias...

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

El doctor MOLINER PARA EL MONUMENTO Suma anterior, 16.136 10 pesetas. Escuelas Pías de Villanueva y Geltrú, 10 pesetas...

Infanta Isabel de Borbon saldrá el 4 de junio de Barcelona, el 6 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Alfonso XII saldrá el 16 de mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico.

Antonio López saldrá el 10 de junio de Barcelona, el 11 VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma...

Antonio López C. López y López saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Río de Janeiro, sirviendo por transbordo los puertos de la Zona Oriental de África...

Isle de Panay saldrá el 2 de junio de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma...

BALNEARIO PIZARRO Abierto de seis mañana á nueve noche. Teléfono 421 Baños naturales, medicinales, de agua de mar natural, caliente y duchas de todas clases.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos For el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

FOLLETIN 18 EPISODIOS DE NICK CARTER El hijo del millonario

—No. Podría disponer de su dinero como quisiese. Nunca me pidió un cuarto. ¿Para qué? —En conciencia, no lo necesitaba, á no ser que fuese pródigo.

BOCA Para alisar las oarías dentales, desangro de las encías, inflamaciones, fluxiónes, fétidez, etc., siendo incisiva sobre el esmalte dentario al que blanquea y el dentífrico más eficaz, la

BOCA MENTOLINA CAÑIZARES Frascos á 1'50 y 0'75 pias. Quitael dolor en el acto y nunca jamás vuelven á doler. Por quedar muerta la pulpa nerviosa al contacto con la

Alumbramientos de aguas para riegos y abastecimiento á poblaciones, fábricas, etc. Sendajes en los pozos ordinarios para aumentar sus aguas

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde.

OCASIÓN Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 40, esquina á la de Guerrero (antes Calabazar). Todo á mitad de precio

Fábrica de billares Unica en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan patios y componen losos. Habrá en venta toda clase de accesorios á precios sin competencia.

Lo dijo un sabio Para comprar una mercancía barata es indispensable conocer su clase. Edmundo para de filamento metálico, irrompible, á una peseta manera de conocer sus cualidades...

Tenéis callos Ojos de gallo, verrugas, durezas en los pies? Usad al momento "Calliella Veloz", del Dr. Cerdas, que los cura radicalmente y sin dolor.

DINERO Se facilita en condiciones favorables para la devolución, á clases pasivas, cumplidos y sobre toda garantía que convenga. Préstamos de todas clases.

VENTA de una casa en la calle de En Sanja de número 11. Razón en la posesión de D. José Valiente, Caballeros, 21.

En Sarrión Se alquila una habitación muy principal de un chalet, á la salida del pueblo, y junto á la fuente principal.

VENTA despacho estilo inglés Se vende usado, de nogal fino, en muy buen estado, compuesto de mesa y librero grande, escritorio y dos baquetarios. Razón: Barón de Petrés, núm. 3, bajo, carpintería.

COMPANIA GIBONESA de vapores, S. A. EL SEGUNDO Saldrá de este puerto el 11 de junio para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Coruña, Oporto, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores (Para Londres) EL JORYORE cargará el 12 de junio

Para Liverpool EL CANGANIAN cargará el 12 de junio

Para Bristol y Cardiff HELENA MARGARETE cargará el 12 de junio

Para Newcastle EL SAN ISIDORO cargará el 12 de junio

Para New York EL MONGIBELLO cargará el 12 de junio

Para Amsterdam y Rotterdam EL HELENA cargará el 12 de junio

Servicio combinado Correos de Africa y A Ferrer Posa y Hnos.

COMPANIA SEVILLANA - Riuorante Rio - EL GIBERNA saldrá el 9 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

COMPANIA DE VAPORES Vinezco de Sevilla EL ARAGON saldrá el 8 de junio, para Tarragona y Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros

EL CASTILLA saldrá de este puerto el 8 de junio, para Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Linea Fábregas-Borrás EL MANUEL ESPALIU saldrá el día 8 de junio, directo para Cete.

EL RIOJA saldrá el día 11 del actual, directo para Cete, admitiendo carga y pasajeros.

LINEA DE VAPORES para y para España - Sociedad de los Dominios de la Península CABO CORONA saldrá de este puerto el 11 de junio, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Oporto, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.

CABO TORINANA saldrá de este puerto el 11 de junio, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Sorri, 2, entre calle de Valencia, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

ALQUILERES Se alquila el piso primero de la casa número 10 de la calle de la Redención, recientemente restaurado. Razón en la Administración de este periódico.

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Ascensión, número 20, 2º, de 10 á 12.

Se alquila una espaciosa planta baja, con magnífica entrada y muchas dependencias propias para cualquier negocio ó industria, rebajada de precio por comercio. En la calle del Pilar, 8, la portera tiene las llaves. Para más detalles, calle P. Margall, 27, principal, de 3 á 4 tarde.

Se alquila un espacioso piso principal en la calle de Valencia, número 12. Está recién decorado y para cualquier comodidad. Su precio, cinco pesetas diarias.

Se alquila un piso principal para poca familia y un tercer piso para cualquier familia, con instalación eléctrica y agua. Calle de Serranos, 27, portera las llaves.

Se alquila un espacioso porche y un principal en la calle de Vintar, núm. 5. En la portera están las llaves.

Se vende uno de los mejores y más cómodos: plaza de Beneyto y Col, 2, principal.

Se alquila en este pueblo, el piso 4º del chalet E. M. situado frente á la estación. Tiene agua potable y luz eléctrica. Razón: En Navajas, Ramón, Benet, San Gil, y en Valencia, Rotors, 7.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 4 y 2, de Barcelona, con telas y entres de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

VENTA de una casa en la calle de En Sanja de número 11. Razón en la posesión de D. José Valiente, Caballeros, 21.

En Sarrión Se alquila una habitación muy principal de un chalet, á la salida del pueblo, y junto á la fuente principal.

VENTA despacho estilo inglés Se vende usado, de nogal fino, en muy buen estado, compuesto de mesa y librero grande, escritorio y dos baquetarios. Razón: Barón de Petrés, núm. 3, bajo, carpintería.

CAPITULO III LA DESCRIPCION DE UN CRIMEN PASIONAL El detective hojeó otra vez el informe de Trevelyan, y después de un momento, exclamó: —Por lo que veo, el agente de Scotland Yard basa su creencia de que Max vive bajo el nombre de Carlos von Krebs en los siguientes datos: Primero. Que el único Carlos von Krebs que se conoce en toda Alemania es un sujeto de mediana edad, que vive tranquilamente en su hogar, rodeado de su familia.